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COMUNICATO STAMPA 
 
 

Il Consigliere Regionale di A.N. Gioenzo Renzi, componente della commissione 
Politiche Economiche, in replica all’intervento dell’Ausl di Rimini, in riferimento 
all’interrogazione presentata dal Consigliere sulla carenza di strutture per anziani non 
autosufficienti e disabili gravi nella Provincia di Rimini, ha rilasciato la seguente 
dichiarazione: 
 
 

 “L’intervento dell’Ausl di Rimini non fa altro che confermare che Rimini, oltre che 
essere ultima in Regione per gli asili nido, è ultima anche per il numero di 
posti letto per gli anziani non autosufficienti nelle case protette e nelle Rsa: 
infatti la nostra Provincia nel 2008 arriverà ad avere 820 posti letto quando 
Piacenza ne ha già 1183, e sono due Province con quasi lo stesso numero di 
abitanti. 
 
 
L’incapacità dell’amministrazione Ravaioli nel programmare e realizzare la 
disponibilità dei servizi sociali è inconfutabile, perché indipendentemente dai 
distretti sanitari, il Comune di Rimini, che rappresenta con 130.000 abitanti la metà 
della popolazione della Provincia, non ha nessun centro socio riabilitativo 
residenziale per disabili gravi, e si riduce a confinare i propri cittadini nei Comuni 
vicini, lontani dalle loro famiglie e dai luoghi dove hanno sempre vissuto.  
 
 
Per quanto riguarda la Casa Protetta di Covignano, la prima delibera del Comune 
di Rimini risale al 29/04/1999, e oggi l’Ausl ci informa, che se tutto va bene, sarà 
ultimata nel 2008, quindi ci vorranno ben nove anni per realizzare 60 posti letto 
per anziani non autosufficienti, alla faccia dell’efficienza della nostra 
amministrazione comunale. 
 
 
Inoltre, per sottolineare il totale disinteressamento del Sindaco Ravaioli e la 
mancanza di volontà politica da parte di questa amministrazione, sulla capacità 
dell’offerta dei servizi sociali, ricordiamo l’occasione perduta di destinare la 
Casa di Cura dismessa, Villa Assunta Contarini, in Residenza Sanitaria per 
anziani, come più volte richiesto invano dal Consigliere Renzi con interrogazioni e 
mozioni consiliari, venduta, invece, per realizzarci degli appartamenti.” 
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